[bookmark: _GoBack]Geachte Noordzeekustgroep / College,

Wij hebben de afgelopen periode gebruikt voor een achterbanconsulatie over het
Toekomstperspectief Kust en strandzonering.

Over het algemeen hebben wij waardering voor de stukken en het gelopen proces. Toch
heeft deze bredere consultatie ook de nodige opmerkingen opgeleverd waaraan aandacht
moet worden besteed. Onderstaand gaan wij hierop in.

1. Wij plaatsen de concepten in een proces om tot het nieuwe kustbeleid te komen. Als gevolg van de opmerkingen uit de individuele achterbanraadplegingen zal er een nieuw document worden geproduceerd onder de naam: ontwerp. Dit ontwerp zal dan formeel
in de inspraak worden gebracht, met een breder bereik dan uitsluitend de achterbanconsultatie. Wij gaan er vanuit dat de provincie deze inspraak regelt en een ieder in de gelegenheid wordt gesteld daarop een reactie in te dienen.

2. Wij kunnen in deze fase alleen een uitspraak doen over de zonering van het
strand. De aandacht in het proces is de afgelopen periode gericht geweest op dit
gebiedsdeel. Het Toekomstperspectief Kust behandelt ook de gebiedsdelen: duinen en
binnenduinrand waarover nog geen uitspraken zijn te doen omdat dit overleg nog niet plaats
heeft gevonden. Wij nemen op dit moment dan ook het Toekomstperspectief
voor kennisgeving aan.

3. Uit de consultatie komt verder naar voren dat er flexibiliteit ontbreekt in het beleid en wij
onderschrijven dit. Het nieuwe Kustbeleid zet de ontwikkeling van het strand tot 2025 vast. Om het kustproduct aantrekkelijk te houden en om tijdig in te kunnen spelen op klantwensen is meer flexibiliteit nodig op de volgende aspecten:

a. Flexibiliteit naar aanleiding van mogelijke wijziging van het kustveiligheidsbeleid. Dit onderwerp wordt gevoed vanuit RWS en HHNK. Dit kustveiligheidsbeleid is kader stellend. Het gaat hierbij om duinvoetontwikkeling en calamiteitenstrook in relatie tot de plaatsing van
recreatieve bebouwing op het strand. Een wijziging van het kustveiligheidsbeleid moet in de periode tot 2024 leiden tot een aanpassing van het Kustbeleid / Toekomstperspectief kust. In het stuk dient een wijzigingsverplichting te worden opgenomen ten behoeve van de doorwerking van een aangepast kustveiligheidsbeleid.

b. Flexibiliteit voor de ontwikkeling bij Camperduin. Als gevolg van het kustverdedigingswerk Camperduin-Petten zijn in het gebied kansen ontstaan en/ of ontstaan kansen. De gemeente Bergen houdt jaarlijks een evaluatie onder de gasten, gebruikers en ondernemers om tot optimalisatie van de voorzieningen in het gebied te komen. De prachtige lagune met (inter)nationale bekendheid biedt veel kansen. De gemeente heeft er niet voor gekozen om direct allerlei claims neer te leggen voor voorzieningen in het gebied, maar heeft dit juist afhankelijk gesteld van de ontwikkelingen en het gebruik van het gebied. Wij hebben gekozen voor een verantwoorde en voorzichtige benadering voor de invulling van het nieuwe gebied. Het voorliggende kustbeleid gaat uit van onderwerpen en projecten die bekend waren voor de ondertekening van het kustpact. De gemeente Bergen heeft er voor gekozen om na het badseizoen 2017 een onderzoek te doen naar een mogelijke vestiging van een strandpaviljoen bij de lagune. Dit ligt ook vast in het ruimtelijke beleid/ structuurvisie van de gemeente. In het komende provinciale beleid missen wij flexibiliteit die nodig is om een aanvullende recreatieve bebouwing mogelijk te maken, die noodzakelijk kan worden geacht als gevolg van de vergroting van het strandareaal in het gebied rond Camperduin en aansluit op de wens van onze bezoekers. Voor het gebied Camperduin willen wij een periode die loopt tot 2021 om aanvullende voorzieningen in het gebied mogelijk te maken. Dit sluit ook aan bij de uitgangspunten die zijn gehanteerd in het proces dat met de provincie is doorlopen om de ruimtelijke kwaliteit in het gebied te verbeteren. 
c. Flexibiliteit voor het bouwen van overige bebouwing achten wij nodig om het strandproduct door te kunnen ontwikkelen en te laten aansluiten bij de wensen van onze gasten. Wij hebben beleid voor voorzieningen tot maximaal 34 m2, met een openbaar karakter, ondergeschikt en ondersteunend aan de recreatieve functie van het strand. Hierbij moet gedacht worden aan toiletten, douches, lockers en kleedruimten. Dit beleid heeft de raad nog niet geheel door vertaald in de bestemmingsplannen. Wij pleiten er voor om voor dit soort minimale bebouwing een voorziening / flexibiliteitsbepaling op te nemen. Dit zijn met name onderwerpen die door de gemeente opgepakt kunnen worden. Verder heeft de gemeente beleid voor de voormalige kiosken. Innovatieve ontwikkelingen zijn in combinatie met bestaande bebouwing mogelijk met een maximale oppervlakte van 250 m2. Wij vinden dat deze zaken ook geborgd moeten worden in het kustbeleid.   

d. Vanuit de teksten ontstaat onduidelijkheid over de bestaande rechten en de onbenutte
capaciteit. Dit onderwerp wordt op verschillende plaatsen benoemd en er worden verbanden
gelegd, waardoor onduidelijkheid ontstaat. Wij pleiten ervoor om een afzonderlijke
paragraaf op te nemen waarin het onderwerp bestaande rechten eenduidig is beschreven en wel zodanig dat duidelijk is dat alle rechten in bestemmingsplannen niet worden aangetast en dus blijven bestaan. 
e. De eerder genoemde punten zijn te ondervangen door aanpassing/ aanvulling van het Toekomstperspectief en de zonering. In het stuk verwijst u naar het Kustpact. Deze verwijzing is onvolledig. Wij wijzen u erop dat het noodzakelijk is om de definitie bepaling uit artikel 1 onder b van het Kustpact in de stukken op te nemen omdat dit de noodzakelijke duidelijkheid geeft over de draagwijdte van het Toekomstperspectief en de kustzonering. Onder de veelgebruikte term in het Toekomstperspectief: recreatieve bebouwing wordt in het Kustpact verstaan: 
· gebouwen en bouwwerken, geen gebouw zijnde, ten behoeve van recreatief nachtverblijf;
of
· gebouwen ten behoeve van recreatief dagverblijf waar dranken worden geschonken of eet en drinkwaren voor consumptie worden bereid of verstrekt.
Het Kustpact is bepalend voor het proces dat gevolgd wordt en geeft de kadering aan waarbij de partijen tot uitwerking komen van provinciale en lokale beleidsvorming. Alle verwijzingen naar plannen en projecten gaan over de gedefinieerde en met partijen overeengekomen vorm van recreatieve bebouwing. Wij gaan er dan ook vanuit dat het Toekomstperspectief niet gaat over andere vormen van bebouwing dan benoemd in definitie bepaling in het Kustpact. Het gaat wel over strandpaviljoens en strandhuisjes. En het gaat niet over reddingsbrigadeposten, badhuisjes, overige commerciële bebouwing, strandbibliotheken, botenverenigingen, sportactiviteiten onderkomens, ed. Wij concluderen dat het de gemeente vrij staat, voor de laatste categorie, binnen de algemene kwaliteitskaders voor de kust in het Toekomstperspectief beleid te ontwikkelen, vast te leggen in bestemminsplannen en te vergunnen en/of tot uitvoering te brengen. 
f. Ten behoeve van de duidelijkheid in de kaart beelden voegen we de juiste situering van sportpaviljoen Europagaai toe. Dit vergunde paviljoen valt onder de jaarrondzone en de zoneringskaart is hier niet duidelijk over. 
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